
 

 

 
 

B΄   ΛΥΚΕΙΟΥ 

11..  Δίνεται το πολυώνυμο P(x) = x
3
2x

2
+λx+4  που έχει παράγοντα  το x2.  

α) Να προσδιορίσετε το λ. 

β) Να λυθεί η εξίσωση P(x)=0. 

γ) Να λυθεί η εξίσωση P(2ημx)=0. 

 

22..  Δίνεται το πολυώνυμο P(x) = x
3
lnα2x

2
+5xlnβ  (α, β>0) που έχει παράγοντα  το x1 και η 

διαίρεσή του με το x2 δίνει υπόλοιπο 1. 

α) Να προσδιορίσετε τα α, β. 

β) Να λύσετε την ανίσωση P(x)
 
 0. 

 

33..  Δίνεται η συνάρτηση  xα)x(f 12  . 

α) Να προσδιορίσετε το πεδίο ορισμού της. 

β) Αν η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σημείο (1, 8), να προσδιορίσετε το α. 

γ) Να λυθεί η εξίσωση:  03
3

234 3 2 









x
f)x(f)x(f  

 

44..  Δίνεται η συνάρτηση  23 23  xx eeln)x(f . 

α) Να προσδιορίσετε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης. 

β) Να λύσετε την εξίσωση  f(x)
 
=

 
x 

 

55..  Να βρεθούν τα α, βIR   ώστε να είναι συγχρόνως αδύνατα τα συστήματα 









β4α76y-x2

βy)1β2(xα
  και    









5)y5β-(α-β)x5α(

1βαy2x3
 

 

66..  Σε ένα σύστημα δύο γραμμικών εξισώσεων με αγνώστους x, y ισχύει:  D
2
+Dx

2
+Dy

2
=4D+2Dx5. 

Να αποδείξετε ότι: 

α) (D2)
2
+(Dx1)

2
+Dy

2
=0 

β) Να βρεθούν τα x, y. 

 

 


